1. 4857 sayili is Kanunu'na gére, fesih bildirim sureleri

icerisinde isciye verilmesi gereken yeni is arama izni
gunde kag saatten azolamaz?

A) B) 15 C)2 D)25E) 3

. 4857 sayil is Kanunu kapsamina giren is yerlerinde
iscilere, tatil giniinden 6énce Kanun'un ilgili
hukmune gore belirlenen ig gunlerinde calismis
olmalari kosuluyla, yedi gunlik bir zaman dilimi
icinde kesintisiz en az kag saat dinlenme (hafta tatili)
verilir?

A) 6 B) 12 C)20 D) 24 E) 36

. 4857 sayili is Kanunu'na gére hafta, ay veya yil gibi
bir zaman dilimi icinde is¢inin ne kadar sureyle
calisacaginin taraflarca belirlenmedigi cagri Gzerine
calismayadayali ig s6zlesmelerinde, haftalik calisma
suresi kag saat olarak kararlastiriimig sayilir?

A) 4 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

4. Asagidakilerin hangisinde 4857 sayili Is Kanunu hiikiimleri

uygulanmaz?
A) Deniz ve hava tasima isleri

B) Kiyilarda veya liman ve iskelelerde gemilerdenkara ve karadan
gemilere yapilan yukleme ve bosaltma igleri

C) Havaciligin butin yer tesislerinde yuritilen isler

D) Tarim sanatlari ile tarim aletleri, makine ve parcalari yapildigi
atolye ve fabrikalarda gorulen isler

E) Halkin faydalanmasina agik veya is yerinin eklentisi durumunda
olan park ve bahce igleri

. 4857 saylli is Kanunu'na gére, bes yil kidemi olan bir iscinin

yaptigi trafik kazasi nedeniyle tutuklanmasindan dolayi
devamsizliginin kag haftayr asmasindan sonra igverenin, isginin
is s6zlesmesin derhal fesih hakki dogar?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E) 2

. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi Kanunu’na gére,

cerceve sOzlesme en az ve en ¢ok hangi sureler icin yapilir?

A)6ay-1lyil B)6ay-2yil
C)1yl-2yil D)1 yil -3yl

E)2yil-5yil
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7. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gdre, bir is yerinin girdigi is kolunun
tespiti agsagidakilerin hangisi tarafindan yapilir?

10. 4632 sayili Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatirim
Sistemi Kanunu’na gore, katilimcilarin emeklilige
hak kazanmalari icin sistemde bulunmalari gereken

A) Calisma ve Sosyal Guvenlik Bakanligi asgari sire ve tamamlamalari gereken yas
asagidakilerin hangisinde verilmigstir?

B) gigleri Bakanhg A) 5 yil - 50 yas

C) Isveren B) 10 yil - 50 yas

D) Is yeri hekimi C) 10 yil - 56 yas

E) Is sagligi ve givenligi uzmani D) 12 yil - 56 yas

E) 15 yil - 56 yas

8. 4857 sayili is Kanunu'na gére igveren, is sézlesmesiyle
veya is sOzlesmesinin eki niteligindeki personel
yonetmelidi ve benzeri kaynaklar ya da is yeri
uygulamasiyla olusan ¢alisma kosullarinda esasli bir
degisikligi ancak durumu isciye yazili olarak bildirmek
suretiyle yapabilir.

11. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu'na gore, hizmet akdiyle galisan
ve malul sayilan bir sigortalinin malullik ayligindan
yararlanabilmesi igin, en az on yildan beri sigortali
olup toplam en az kag¢ gin malullik, yashlik ve 6lim

Bu sekle uygun olarak yapilan degisiklik teklifi, isci sigortalan primi bildirilmis olmasi gerekir?

tarafindan kag is glinu igerisinde kabul edilmezse

isciyi baglamaz? A) 360 B) 540 C) 900 D) 1800  E) 3600
A) 2 B) 3 C)5 D) 6 E) 10

12. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk

. . Sigortasi Kanunu'nda yer alan tanimlar ile ilgili
9. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik

; N . olarak,
Sigortasi Kanunu’na gore, kisa veya uzun vadeli
sigorta kollari bakimindan adina prim 6denmesi I. Kurum, Sosyal Giivenlik Kurumu Baskanligini ifade
gereken veya kendi adina prim 6édemesi gereken kisi eder.
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?
A) Lehtar Il. Kisa vadeli sigorta kollari, yalnizca hastalik ve
) analik sigortasi kollarini ifade eder.
B) Sigortali IIl. Uzun vadeli sigorta kollari; malulliik, yashlik ve
0lim sigortasi kollarini ifade eder.
C) Isveren IV. Sosyal sigortalar, kisa ve uzun vadeli sigorta
kollarini ifade eder.
D) Hak sahibi

yargilarindan hangileri yanhstir?
E) Saglik hizmeti sunucusu

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) I, lll ve IV E) I, lll ve IV
Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik
Sigortasi Kanunu’na gére, asagidakilerden hangisi
kisa ve uzun vadeli sigorta kollari bakimindan bazi
sigorta kollarinin uygulanacag: sigortalilardan
(kismen sigortali sayilanlardan) biridir?

A) 3308 sayili Mesleki Egitim Kanunu’nda belirtilenaday
cirak
B) Igverenin is yerinde licretsiz galisan esi

C) Askerlik hizmetlerini er ve erbas olarak yapmakta olan
kisiler

D) Saglk hizmeti sunuculari tarafindan isealistiriimakta
olan veya rehabilite edilen kisi

E) Yuksekokullarda fiilen normal egitim sureleri iginde
yapilan, tatbiki mahiyetteki yapim ve Uretim iglerinde
calisan 6grenci

Asagidakilerden hangisi, 4447 sayili issizlik Sigortasi
Kanunu’na gére kurulan issizlik Sigortasi Fonunun
gelirleri arasinda yer almaz?

A) Issizlik sigortasi primleri

B) Igsizlik sigortasi primlerinin degerlendiriimesinden elde
edilen kazang ve iratlar

C) Fonun agik vermesi durumunda devletge saglanacak
katkilar

D) Kisa vadeli sigorta kollari primleri

E) Bagislar

15.

16.

17.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’na gore, kisa vadeli sigorta kollari
prim oraniyla ilgili kural olarak asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Sigortalinin prime esas kazancinin %2’sidir ve
primin tamamini igsveren 6der.

B) Sigortalinin prime esas kazancinin %2’sidir ve primin
tamamini isgi 6der.

C) Sigortalinin prime esas kazancinin % 1’idir ve primin
tamamini igveren éder.

D) Sigortalinin prime esas kazancinin %3’Gdur ve primin
tamamini isveren 6der.

E) Sigortalinin prime esas kazancinin %4’Gdir, %2’si isgGi
tarafindan %2’si de isveren tarafindan édenir.

4447 sayl issizlik Sigortasi Kanunu’na gore giinliik
issizlik 6denegi, sigortalinin son dort aylik prime
esas kazanglari dikkate alinarak hesaplanan guinlik
ortalama brit kazancinin yuzde kagidir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

4447 sayl igsizlik Sigortasi Kanunu kapsamina
giren bir is yerinde hizmet akdine dayali ve sigortali
olarak calisirken Kanun'un ilgili maddelerinde
belirtilen nedenlerle isini kaybeden ve Kuruma
basvurarak galismaya hazir oldugunu bildiren kimse,
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Sigortal

B) isveren vekili
C) isci

D) Sigortali issiz

E) Alt isveren

Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

20.

4447 sayl igsizlik Sigortasi Kanunu’na gére giinliik
kisa calisma 6denegi, sigortalinin son on iki aylik
prime esas kazanglari dikkate alinarak hesaplanan
gunluk ortalama brit kazancinin ytzde kacidir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 75

issizlik siiresi bakimindan konjonktiirel igsizligin
suresiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi genel
olarak dogrudur?

A) Gegici igsizlikten kisa, yapisal igsizlikten uzundur.
B) Gegici igsizlikle ayni, yapisal igsizliktenkisadir.
C) Gegici issizlikten uzun, yapisal issizliktenkisadir.
D) Gegici igsizlikle ayni, yapisal issizlikten uzundur.

E) Gegici igsizlikten uzun, yapisal igsizlikle aynidir.

Zorunlu igsizlik sigortasi ilk olarakasagidaki
Ulkelerin hangisinde kurulmustur?

A) Almanya B) isveg C) Fransa

D) isvigre E) ingiltere

21. Ucreti, "bir isginin hayatini siirdiirebilmesi igin en gok

22.

23.

gerekli olan tiketim mallarini saglamaya yeten ve isgiye
emeginin karsihgi olarak verilen para veya mal" olarak
tanimlayan Ucret teorisi asagidakilerden hangisidir?

A) Artik deger teorisi

B) Dogal Ucret teorisi

C) Pazarlik teorisi

D) Satin alma giicu teorisi

E) Etkin Ucret teorisi

Asagidakilerden hangisi, aktifistihdam
politikalarindan biri degildir?

A) istihdam artirici siibvansiyonlar

B) Mesleki egitim programlari

C) Haftalik calisma strelerinin kisaltiimasi
D) issizlik yardimlar

E) Erken emeklilik uygulamalari

Asagidakilerden hangisi etkinGcretmodellerinden
biri degildir?

A) Kaytarma modeli B) Beslenme modeli

C) Toplu pazarhk modeli D) Segim modeli

E) isgi devri modeli

Diger sayfaya geciniz.
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24. Uretimde standartlara erigen isgiler icin yiiksek ticret

25.

26.

tarifesi, standartlara erisemeyen isgciler icin disik
Ucret tarifesi uygulanan parga basi Ucret sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Halsey B) Emerson C) Taylor

D) Merrick E) Barth

Asagidakilerden hangisi modern tcret teorileri
arasinda yer almaz?

A) Iktidar teorisi

B) Ucret fonu teorisi
C) Pazarlik giict teorisi
D) Satin alma gicd teorisi

E) Igerdekiler-disardakiler modeli

|. Zamana dayali eksik istihdam
II. Asiri istihdam
Ill. Yetersiz istihdam

Yukaridakilerden hangileri eksik istihdam
tarlerindendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) llvelll E)I, Ilvell

27. Asagidakilerden hangisi, firmanin kisa dénem emek

28.

29.

talebinin belirlenmesinde marjinal karar alma kural
cercevesinde kullanilan talep teorisinin
varsayimlarindan biri degildir?

A) Firmalar kar maksimizasyoncusudur.

B) Uretim igin sadece emek ve sermaye kullanilir.

C) Firmalar uriin ve emek piyasalarinda tam rekabetcidir.
D) Emek maliyeti ticretten olusur.

E) Is glicii tamamen heterojendir.

Kisa dénem emek talebinin belirlenmesinde denge
istihdam kural asagdidakilerin hangisiyle gosterilir?
(MRP; emegin marjinal Grtin gelirini, MP; emegin
marjinal Uriintinl, W; Ucret oranini ve P; fiyati
gOstermektedir.)

A) W = MRP_ B) MRP, > W
C) MRP_ <W D) P x MP_ < W
E)P x MP_ > W

Asagidakilerden hangisi dezavantajli gruplar

arasinda yer almaz?
A) Kadinlar B) Gengler

C) Eski huktumluler D) Yashlar

E) Askerler

Diger sayfaya geciniz.



2017-KPSS/AB-CS

30. Asagidakilerden hangisi farksizlikegrilerinin

31

32.

6zelliklerinden biri degildir?
A) Negatif egilimlidir.

B) Orijinden bakildiginda digbikeydir.

C) Egrilerin edimi ve konvekslik derecesi kisiden kisiye
degisir.

D) Asla kesismezler.

E) Farkli farksizlik egrileri de ayni fayda diizeyini
gosterebilir.

Asagidakilerden hangisi resmfiistatistiklere yansiyan
issizlik tanimi igcinde yer almaz?

A) Aktif olarak is arryor olmak
B) Is buldugunda ise baslamaya hazir olmak

C) Tam zamanh ¢alismamak

D) Referans déneminde istihdam halinde bulunmamak

E) Piyasada gecerli olan Ucret diizeyini kabul etmis olmak

Calisma suresi %10 ve lGcret orani %100 artan bir
iscinin emek arz esnekligi kacgtir?

A)-0,1 B)-0,01 C)001 D)O01 E)

33. Sendikalarla ilgili,
I. Kadinlarin sendikalagsma orani, erkeklere gére
daha yuksektir.

Il. Risk ve tehlike diizeyi ylksek olan igkollarinda
sendikalagsma orani daha yuksektir.

lll. Eksik rekabet piyasalarinda sendikalar daha
gucluddr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) Il ve lll E) I, lvelll

34. Sendikalarin organize olmak icin katlandiklari
maliyetler, asagidaki maliyet kalemlerinden
hangisine girer?
A) Sabit maliyet B) Degisken maliyet

C) Ortalama maliyet D) Marjinal maliyet

E) Firsat maliyeti

35. 1970 sonrasi donemde; devlette, sivil toplumda ve
sosyo-ekonomik gruplarda yasanan bir
parcalanmayiifade eden kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Ag toplumu B) Emek sureci

C) Orgiitsiiz kapitalizm D) Neo-Fordizm

E) Neo-liberalizm

Diger sayfaya geciniz.
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36.

37.

38.

Asagidakilerden hangisi sinif sisteminin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Farkliliklar sadece piyasa kosullarinabaghdir.

B) Meritokrasi ilkesi, statilerin sekillenmesini buyuk
Olclide belirler.

C) Siniflar arasi gatismalar ¢ikar gatismasina dayanir.
D) Siniflar arasi sosyal hareketlilik vardir.

E) Sinif tanimlamalari her toplumda aynidir.

|. Dernekler
Il. Sosyal siniflar
IIl. Statd

Yukaridakilerden hangileriWeber’in sosyal
tabakalagsma analizininunsurlarindandir?

A) Yalniz |

B) Yalniz 1l C)lvell

D) lvell E) Il ve llI

Asagidakilerden hangisi performans degerlendirme
sonuglarinin kullanim alanlarindan biri degildir?

A) Egitim ve gelistirme
B) Oryantasyon

C) Ucretlendirme

D) Kariyer yonetimi

E) Stratejik planlama

39. Asagidaki motivasyon teorilerinden hangisi siire¢

40.

teorileri arasinda yer alir?

A) Maslow’un ihtiyaglar hiyerarsisi teorisi
B) Alderfer’in ERG teorisi

C) Fromm'’un ihtiyaglar teorisi

D) Vroom’un beklenti teorisi

E) Herzberg'in cift faktor teorisi

Yatay is slrecinin bir 6nceki veya bir sonraki
basamaklarinda yeralan, birbirine benzer nitelikteki
is 6gelerinin is tanimi kapsamina alinmasini
tanimlayan kavram asagidakilerdenhangisidir?

A) Is zenginlestirme

B) Isin yeniden yapilandirimasi
C) s genisletme
D) Isin degistiriimesi

E) Is birlestirme
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